

# 人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 心定和尚  
第4776號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005  
02-8787-7828分機11

9 771607 978009

更多優惠商品請上  
www.fuigo.com.tw  
TEL:02-87877828#26

福報購 搜尋網頁

新聞提要

- 2 焦點  
懲罰性違約金  
擬修法禁止
- 3 綜合／社區  
向犀牛說掰掰  
曼尼明天離台
- 4 國際／兩岸  
習近平發動整風清黨  
要求黨員洗洗澡治治病

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.495	30.037
歐元	39.31	40.41
港幣	3.709	3.887
日圓	0.3073	0.3165
人民幣	4.764	4.964

註：新台幣昨收29.960元 升值4.2分 台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲▲	跌▼
台灣集中市場	8007.39	▼	3.63
台灣店頭市場	119.93	▲	0.30
東京日經	13245.22	▲	237.94
香港恆生	20986.89	▼	238.99



## 嘆為觀紙 美麗不雕

美國維吉尼亞州的藝術家艾瑞克·史丹利 (Eric Sandley) 將色紙精心剪裁後，以巧妙的堆疊方式，創造出和教堂彩色玻璃窗花一樣的美麗效果。他參考哥德式建築，設計出各種不同的幾何圖案。史丹利的紙雕創作，每一細節都必須完美，才能在堆疊之後產生精準的美感，只要有一張紙板的圖形出錯，就得放棄重來。史丹利的作品展現創作者的細心程度，也充分表達出他對立體紙雕的熱愛，讓人感到佩服。圖／取自網路



## 校長當挑夫 攀山路送餐

山區不通車 背竹簍走10多公里 看見學生笑容最開心



代天久每天背著竹簍走十多公里山路，為學生送早餐。圖／取自網路

【本報綜合報導】山區小學不通車，為了保證全校五十一名學生每天能準時吃到早餐，中國四川省宜賓市翠屏區南廣鎮中心校杉木校區六十歲的退休校長代天久，每天用竹簍背著早餐走十多公里山路，為學生送餐。翠屏區南廣鎮中心校杉木校區位於海拔一千多公尺的山上，今年五月前，都沒有通往山上的公路，只能靠步行上山。為了讓學生準時吃到早餐，代天久早上五點就起床吃早餐，然後背著竹簍下山；七點從校本部拿到學生的早餐後，便立即啟程返回分校。由於山上海拔高，有時整整兩個月都陰雨連綿，上山的路一直很滑，代天久說，背著三十多公斤的早餐，他會三次從路邊滾下一公尺高的水田裡，每次摔倒後，他都趕緊爬起來再出發。代天

久表示：「我怕摔倒後會弄髒孩子的餐點，所以準備不透水的大塑膠袋把餐裝好。」開始送飯到現在，代天久總共背壞了兩個竹簍，雖然他已經退休，但學校只有四個老師，其中兩個是女老師，代天久擔心沒人為全校學生送餐，便仍堅持這個工作。他說：「從未想過要換人來背，每次看到孩子吃早餐時露出的笑臉，就是我最開心的時候。」該校五年級學生楊語盈說：「代校長每天為我們送餐很辛苦。」這一年多來，代天久都準時讓同學們吃到早餐，他們都希望代天久身體健康，並捨不得他退休離開。代天久的事蹟被媒體報導後，引起強烈回響，日前校本部的校長王志強表示，從校本部到杉木校區的一條水泥路已經通車，下學期學校將安排專車送餐。



飛天自行車能讓通勤者免受交通擁擠之苦。圖／取自網路

## 飛天自行車可飛3小時

【本報綜合外電報導】英國兩位發明家約翰·佛登 (John Foden) 和亞尼克·里德 (Yannick Read) 發明一款「飛天自行車」，最高可在距離地面一千兩百多公尺的高空中持續飛行三小時，不但操作簡單，還無需飛行執照，能讓通勤者免受交通擁擠之苦。

佛登和里德費時兩年發明這款名為「Paravelo」的飛天自行車，「Paravelo」由一輛普通的兩輪自行車，後掛兩個輪子組成；車上有風扇、馬達和降落傘，只要打開馬達讓風扇轉動，自行車就會起飛，降落傘也會充氣當做翅膀。

飛天自行車使用生物燃料，最高可飛到一千兩百一十九公尺高，飛行速度每小時最快可達二十五英里；裝滿燃料後，自行車最多可飛行三小時。

您看過尾樹嗎？高山農場「頭尾生長」的白臘樹，連園藝專家都嘖嘖稱奇，直呼：「太稀有，幾乎沒有見過樹倒了還會生長。」



佛光山園藝組法師表示，近日在整理園內植栽時，意外發現這棵在八八風災倒下的白臘樹，沒想到它生命力旺盛，樹幹橫躺在土地上，然而頂部枝葉茂密，連根部也長出新枝條，成了一棵頭尾生長的奇樹。這棵白臘樹受到八八風災摧殘後，反而展現無限的生命力，力求生存，顯見大自然萬物的力量無窮。圖／人間社記者陳昱臻

## 白臘奇樹頭尾皆生長

## 佛光榮根譚

念佛不但能使自己增品向上，還可以利人。為什麼念佛能利人呢？一個人念佛有成，無時無刻不將彌陀的慈悲智慧稱誦在心，自然不生妄念，不侵犯人，更不會傷害眾生，如此，社會便能呈現祥和的景象。念佛的效力和功用，實在功德無量。

## 星雲說偈

文／星雲大師  
千年石上古人蹤，  
萬丈岩前一點空，  
明月照時常皎潔，  
不勞尋討問西東。

## 不問西東

的？古聖先賢是如何成聖成賢的？佛教裡的古仙人道是我們的模範，是我們的先知。古仙人道的「道」，是指勇敢、有毅力、難行能行、難忍能忍的苦行，吃不得苦中苦，怎能成爲人上人？古仙人道是要發心的，發菩提心，發慈悲心，發般若心，如果肯得發心，就是古仙人道！

「千年石上古人蹤」，千年古道上，什麼是古人走過的痕跡呢？諸佛菩薩是怎樣修行得道的？

「萬丈岩前一點空」，萬丈懸崖前一片空茫茫，你敢跨步一躍嗎？你能把虛空粉碎看成歸宿嗎？如果你不了解空的真諦，以爲往下跳就失去一切，那多可怕？實際上，空如虛空，你能無懼於那一點空，才能擁有萬有；空又如大火炬，能燒毀我們的妄想執著，如果不怕這大火炬，讓它光明普照，人生還會有什麼問題？

「明月照時常皎潔」，月亮出來，黑暗退隱，就像你自心一明，自性的光輝映現，無明即退失。我們心裡的明月照耀起來，一燈除諸暗，到那時黑暗、是非、煩惱都會離我們遠去了。

「不勞尋討問西東」，能把自性裡明朗的般若光顯現，你就不會去計較、分別，凡事只問耕耘不問收穫，踏著聖賢的腳步勇往直前，還怕走不到生命的究竟淨土嗎？

## 頭卡瓶子裡 狐狸向人求救

俄羅斯一隻年幼的小狐狸在路邊看到一個被丟棄的玻璃瓶，便將頭伸進去一探究竟，沒想到竟將頭卡在瓶子裡。這時剛好有兩人路過，小狐狸不但沒像往常一樣見人就跑，反而朝他們跑去，尋求幫助。其中一名路人蹲下來抓住瓶子，讓小狐狸慢慢將頭拔出，但還是拔不出來；另一人只好一隻手抓著狐狸的後頸，另一手將瓶子輕輕往後拉，終於把他從瓶子裡救出來，讓小狐狸重獲自由。

## 超有效鬧鐘 賴床碎鈔票

美國發明家李奇·歐森 (Rich Olson) 將碎紙機和鬧鐘結合，發明了讓人不敢賴床的超有效鬧鐘，一旦沒有及時起床按掉鬧鐘，碎紙機就會將夾在上面的紙鈔碎成紙屑。這個鬧鐘上面夾著一張一元美金紙鈔 (約新台幣三十元) 和碎紙機，當鬧鈴響起時，要是不管它，碎紙機就會啟動，把鈔票捲進去剪成碎屑，讓人一秒都不敢賴床。

天氣 台北 26-34 多雲陣雨 桃園 26-34 多雲陣雨 新竹 26-33 多雲陣雨 台中 26-34 晴時多雲 嘉義 26-34 晴時多雲 台南 27-33 多雲陣雨 高雄 27-33 多雲陣雨 花蓮 26-32 多雲陣雨 台東 26-33 多雲陣雨 東京 20-23 曇台 26-30 雪梨 6-14 洛杉磯 17-23 紐約 17-23 里約 20-24 日內瓦 12-20 倫敦 15-19 羅馬 17-28 約堡 5-15 香港 25-35 福州 26-35 昆明 19-27 武漢 27-35 上海 23-29 南京 23-32 西安 24-32 青島 21-28 北京 22-32 瀋陽 19-29